

Мнение по поводу фильма «Америка»

Правда об интервенции

НА ЭКРАНАХ телевизора по ту сторону океана уже влезло желвако рекламируемые ролики, на которых рекой льется кровь невинных жертв. Тихая, добродушная Америка, по прихоти создателей фильма, называется под пятой безжалостных оккупантов — русских и войск ООН. Да-да, в выходящих с 15 февраля на телеэкраны США четырнадцатилетних боевика под названием «Америка» именно мы с вами, советские люди, представлены такими звероподобными, агрессивными существами, безжалостно уничтожающими все, что не отвечает нашим представлениям. Что это — недомыслие зарвавшихся воротил шоу-бизнеса? Ненкий не имеющий отношения к действительности вымысел, как сейчас пытаются «отшутить» создатели этого телевыстрела, направленного в нашу сторону?

Нет, дело обстоит гораздо

серьезнее. Пасквили «Америка» — одно из звеньев в цепи антисоветской, шовинистической политики, особенно оголтело проповедуемой в последнее время правящими кругами Соединенных Штатов. Кто же истинный агрессор? Об этом можно получить наглядное представление, обратившись не к кадрам фильма, созданного поистине злой фантазией деятелей от американского кинобизнеса, а хотя бы к этой документальной фотографии 1918 года.

Центральная улица Владивостока помнит топот кованых ботинок американских солдат, которых сюда, на нашу землю, никто не звал, — они прибыли с «миссией освобождения от большевизма». Помнит Приморье, обильно политое кровью партизан и революционеров, зверства оккупантов под звездно-полосатым флагом и опояванных под его сенью недобитков-белогвардейцев. Мы помним...

ВОЕННАЯ интервенция империалистических государств против Советской России началась сразу после победы Великого Октября. И самое деятельное участие в ней приняли различные военные, железнодорожные, торговые и другие представительства, которые США успели создать на Дальнем Востоке и в Сибири в годы первой мировой войны, а также филиалы шпионско-диверсионных организаций, русско-американский конитет, образованный командующим тогдашним азиатским флотом США адмиралом Найтом совместно с представителем временного правительства на Дальнем Востоке Русаковым. Большую лепту в агрессию вносили и американские дипломаты: посол США в Японии Моррис, посол США в России Фрэнсис, консул во Владивостоке Колдуэлл.

Именно по инициативе правительства США тогда была объявлена экономическая блокада Советской России, в осуществлении которой приняли участие и другие капиталистические страны. Империалисты не могли примириться с тем, что Великая Октябрьская социалистическая революция разорвала пути кабальной зависимости России от иностран-

ных держав, ликвидировала грабительские займы, передала народу заводы, фабрики, дала ему возможность стать полным хозяином колоссальных природных богатств, не которые так зарились закордонные «друзья». Поэтому все их помыслы были направлены на то, чтобы как можно быстрее ликвидировать прорыв в цепи империализма, уничтожить Советскую власть, восстановить в России прежние буржуазные порядки. Еще в апреле 1917 г. государственный секретарь США Р. Лансинг писал президенту В. Вильсону: «Я считаю, что мы должны что-либо предпринять против планов русских социалистов... Я предлагаю с этой целью немедленно послать в Россию специальную миссию».

Накануне Октябрьского вооруженного восстания посол США в России Фрэнсис в телеграмме в Вашингтон прямо предлагал отправить в Россию несколько дивизий американских войск, под прикрытием которых должны были формироваться контрреволюционные армии. А 15 марта 1918 г. в Лондоне на конференции премьер-министров и министров иностранных дел держав Антанты было решено развернуть военную интер-



венцию против Советской России.

Именно империалистам США принадлежит главная роль в ее организации, в частности, в поддержке мятежа чехословацкого корпуса, созданного в России из военнопленных австро-венгерской армии. Советское правительство гарантировало беспрепятственный проезд корпуса во Владивосток при условии, что им будут выполнены требования, принятые во время переговоров между командованием Красной Армии и уполномоченными чехословацкого корпуса в феврале 1918 г. в Киеве.

Правящие круги США и Антанты хотели во что бы то ни стало сорвать соглашение. Посол Фрэнсис, не скрывая своего прямого участия в подготовке контрреволюционного мятежа корпуса, отмечал в частном письме: «В настоящее время я замышляю помешать, если возможно, разоружению 40 тысяч, или больше, чехословацких солдат, которым Советское правительство предложило сдать оружие». США и Антанта полностью взяли на свое содержание чехословацкий корпус. Только правительства США и Франции ассигновали белочехам 15 млн. рублей.

Мятеж чехословацких легио-

неров, соединившихся с силами внутренней контрреволюции, поставил под угрозу существование молодой Советской республики. «Вся буржуазия, — писал В. И. Ленин, — все бывшие Романовы, все капиталисты и помещики — за чехословаков, ибо мятеж последних они связывают с возможностью падения Советской власти. Об этом знают союзники, и они принимают одну из серьезнейших битв».

Используя мятеж как предлог для вторжения, США стали активно проводить на Дальнем Востоке то, что они сами лицемерно называли «политикой невмешательства в дела русских». Но вот что говорят исторические факты. Американцы фактически взяли на себя снабжение армии Колчака всем необходимым вооружением. В июле 1919 г., например, представительство Колчака в Вашингтоне договорилось с военным министерством США о поставках полного снаряжения для 600-тысячной армии.

Военный департамент выделял колчаковцам из своих фондов 266 тыс. винтовок, 3 тыс. пулеметов и другое вооружение. Впоследствии армия Колчака получила еще 310 тыс. винтовок, 3,4 тыс. пу-

леметов, 500 млн. патронов, 500 самолетов.

Тем же иными «советологам», которые пытаются представить роль США в вооруженной интервенции против Советской России как некую «миссию наблюдателей», мы можем привести и такие леденящие сердце исторические факты и свидетельства очевидцев.

Банда американца Леддера в 1919 году оставила кровавый след в южном Приморье. Крестьянина Бочкарева интервенты изуродовали так, что мать и жена смогли узнать его труп только по белью. У этого партизана нос, губы, уши были отрезаны, челюсть выбита, лицо и глаза исколоты штыками, все тело изрезано».

Зверства американцев из экспедиционного корпуса генерала Грэса зафиксированы во многих селениях Приморья — Серафимовке, Гордеевке, Ольге, Угловом. Так, пленный партизан С. А. Горшкова, П. В. Опарина, И. Г. Гоневчука, З. А. Мурарко интервенты живьем закопали, а жену партизана Е. Бойчука, изуродовав ножами, утопили в помойной яме, за то, что она не выдала местонахождение отряда. В деревне Никитовке, неподалеку от станции Свиного, американцы казнили партизана Н. Мясникова. Очевидец так писал об этом: «Изверги подвергли Мясникова мучительной казни: сперва отрубили у него уши, потом нос, руки, ноги — живого изрубили на куски».

Этот страшный перечень еще можно продолжать. Об этой освободительной миссии заокеанских захватчиков так вспоминал сам генерал Грэм: «Из всех областей, где находились американские войска, мы получали сообщения об убийствах и истязаниях мужчин, женщин, детей». Вот она — правда об интервенции и интервентах!

Много усилий предпринимают сегодня советологи для того, чтобы обелить варварскую, грабительскую политику интервентов на нашей зем-

ле, доказать непричастность империалистов США и их союзников к массовым арестам и расстрелам советских людей. Лживость подобных заверений разоблачается словами В. И. Ленина: «Именно те страны, которые больше всего считались демократическими, цивилизованными и культурными, именно они вели войну против России самыми зверскими средствами, без малейшей тени законности. Это — и о них, мнящих себя провозвестниками «саободного мира» американцами, ни разу не испытавших на себе гнета иностранного вторжения, но то и дело бесцеремонно вмешивавшихся во внутренние дела других суверенных стран».

Кстати, на сей счет имеется и свидетельство видного американского историка В. Э. Вильямса: «Интервенция как сознательная антибольшевистская акция была для американских руководителей решенным делом уже через пять недель после прихода большевиков к власти. Антибольшевизм был главным двигателем американской интервенции в России». Это же петологический антибольшевизм, антисоветизм до сих пор не дает покоя новоявленным востребам, которые, дав зловонный свет телевизионному пасквилю «Америка», преследуют вполне определенную и далеко не благозвучную цель: разжечь в простых американцах ненависть к «звероломным» русским».

Мир и безопасность нельзя обеспечить политикой ориентированной на конфронтацию. Об этом так же, как об ответственности за преступления, совершенные не в вымышленном телебоевике, а в не такой уж далекой исторической действительности, следует помнить тем, кто опопедает сегодня политический чурс США.

Т. ЕЩЕНКО,
младший научный сотрудник
Института истории ер-
хеологии и этнографиче-
ских народов Дальнего Востока
ДВНЦ АН СССР.